

Клим, обилие воды видна темне
Имени Ленина

Ноября 1941 г.

ПЯТНИЦА

№ 135 (1395)

Цена номера 5 коп.

Большевистский ПУТЬ

ОРГАН ВАЧСКОГО
РАЙБОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.
Адрес: р/п. Вача,
Горьковской области. Дом
Советов, комната № 27.

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ПРОВЕСТИ РАСПРЕДЕЛЕНИЕ ДОХОДОВ В КОЛХОЗАХ

Сельскохозяйственный год закончен. Большинство колхозов успешно справились с сельскохозяйственными работами. Наступило время распределять доходы в колхозах. Это — одна из серьезнейших хозяйственно-политических задач, которую должны правильно решить колхозы.

Особенности распределения доходов 1941 года в колхозах заключаются в том, что колхозы, вооруженные решением СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности и продуктивности животноводства», в этом году будут впервые производить выдачу натуральных продуктов за перевыполнение плановых заданий по урожайности и животноводству. Те, кто хорошо работали реально ощущают результаты своего труда.

В течение года лучшие люди животноводства уже получили натуральную оплату за свой честный труд, среди них доярка Новосельского колхоза Ермакова А. С. получила авансом в счет дополнительной оплаты 96 литров молока, доярка Чулковского колхоза Круглова Т. В. — 184 литра молока, доярка Шариповского колхоза Разуваева О. — 115 литров молока. Свиновод Зеленовского колхоза Иванцова К. И. получила дополнительно два поросенка. Конюх Сколковского колхоза за выращивание племенных жеребят получил 200 рублей, конюх Озьябликовского колхоза Глотова Н. В. получила за выращивание жеребят 75 рублей.

Ряд бригад и звеньев перевыполнили задание по урожайности, среди них бригадир Бабкинского колхоза Хлепков Н. И. на площади 11,5 га озимой пшеницы при плане в 12 цент. с га получил по 17,5 центнера с га. Звено Майоровой Д. Н. из Мелешинского колхоза с площади 7,5 га озимой пшеницы при плане в 17,5 центнера с га получил по 20 центнеров с га. В Яйском колхозе 2-я бригада при плане урожайности в 14,6 центнера с га гороха получила по 17,09 центнера с га. В Польцовском колхозе бригада Суриной Е. М. с площади 2,4 га клевера при плане урожайности в 1,5 центнера с га получила по 2,27 центнера с га и ряд других бригад и звеньев в этом году получили урожай значительно выше чем установлено планом — они являются кандидатами на получение дополнительной оплаты труда.

Задача сегодняшнего дня заключается в том, чтобы кол-

хозы, которые закончили все сельскохозяйственные работы, должны немедленно приступить к полному распределению доходов. Для этого надо ускорить подсчет затраченных трудовых каждым звеном, бригадой и колхозником по каждой культуре и животноводческим фермам. Подвести итоги работы каждого звена, бригады и животноводческой фермы, полностью сдать государственные поставки и натуроплату и производить раздачу продуктов колхозникам.

Те колхозы, которые не закончили обмолот зерновых культур и обработку клевера должны принять решительные меры к его окончанию, для этого сейчас должны работать круглые сутки все молотилки и комбайны.

Многое в этом деле зависит от МТС, которая, вместо постановки комбайнов на усадьбе, должна вывести их на колхозные тока и обеспечить бесперебойную работу.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) 7 ноября 1941 года вынесли постановление «Об обмолоте и вывозке зерновых, крупяных культур, трав и подсолнуха», которым обязывает не позднее 10 декабря 1941 года полностью закончить обмолот.

Этим постановлением разрешено колхозам оплачивать труд колхозников занятых на обмолоте и выполняющих нормы выработки натурой сверх начисленных трудовых в следующих размерах:

За каждую тонну зерновых и крупяных культур и за каждый центнер семян сеянных трав, намолоченных на молотилках — до 10 килограммов зерна и за каждую тонну зерновых и крупяных культур и за каждый центнер сеянных трав, намолоченных ручным способом — до 25 килограммов.

Комбайнер и машинист сложных молотилок за каждую тонну зерновых, крупяных культур и за каждый центнер намолоченных семян трав получают за счет колхозов сверх существующей оплаты до 2 килограммов зерна, а штурманский и тракторист до 1 килограмма зерна. Возчики зерна, вывозящие хлеб с токов и государству, могут получать до 0,5 килограмма с каждого тоннокилометра.

Распределение натуральной оплаты должно производиться между колхозниками по количеству заработанных трудовых на обмолоте.

Этим же постановлением разрешено колхозам устанавливать задание колхозным дворам по уборке соломы в зависимости от наличия трудоспо-

собных от 2 до 5 га на хозяйство с оплатой до 2 центнеров соломы за каждый убранный гектар. Срок действия настоящего постановления установлен до 10 декабря 1941 года.

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 7 ноября 1941 года направлено на быстрое окончание обмолота, поэтому руководители колхозов, сельских советов и парт-организаций должны развернуть раз'яснительную работу среди колхозников и выполнив это постановление обеспечить окончание обмолота во всех колхозах не позднее 10 декабря 1941 года с тем, чтобы к половине декабря полностью и во всех колхозах закончить распределение доходов.

Наряду с завершением обмолота и быстрым распределением доходов в колхозах, уже теперь надо готовиться к весне 1942 года. Надо сортировать семена, ремонтировать инвентарь, сбрю, приступить к заготовке удобрений.

Чем крепче тыл, тем сильнее фронт, тем быстрее разгром врага. Находясь в тылу, мы должны быстро и с высоким качеством выполнять наши хозяйственные задачи с тем, чтобы помогать нашей армии громить вероломного врага.

ГУЛЯЕВ,
главный агроном райзо.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 19 НОЯБРЯ

В течение ночи на 19 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, за два дня боев уничтожили 65 немецких танков и бронемашин и 35 орудий противника. На другом участке фронта наши части за это же время уничтожили 56 орудий, 80 пулеметов, 6 минометных батарей и истребили 2.500 солдат и офицеров противника.

Лейтенанты т. т. Кривошипский, Сафонов и красноармеец Гаврилов в рукопашном бою уничтожили двух фашистских офицеров и обратили в бегство большую группу немцев. Отважные бойцы захватили ручной пулемет, 10 винтовок и несколько тысяч патронов противника.

Героически борются с фашистскими захватчиками партизаны Калининской области. Многочисленные партизанские отряды всячески препятствуют продвижению резервов немцев к Калининскому участку фронта. Отряд, возглавляемый директором энского завода тов. Б., совершил смелое нападение на колонну грузовиков с боеприпасами и автоцистернами с горючим. Партизаны связка-

ми гранат подорвали броневик, сопровождавший колонну. В завязавшемся бою с охраной отважные патриоты перебили 25 немецких солдат. Многие загоревшиеся от гранат и бутылок с зажигательной смесью немецкие грузовики с боеприпасами взорвались. Загорелись цистерны. Часть немецких солдат пыталась бежать, но по дороге наткнулась на засаду другого партизанского отряда и была полностью уничтожена. Лихой налет на немецкую роту солдат совершил конный отряд партизан. Забросав противника гранатами и вызвав панику, партизаны истребили 55 немцев.

Французские патриоты усиливают борьбу против фашистских захватчиков. В первых числах ноября на текстильных фабриках в Лилле и Рубэ, где изготовлялась теплая ткань и одежда для немецкой армии, произошли пожары. Огнем уничтожено свыше 20 тысяч комплектов теплого белья. В городе Валансьенн на днях сожжен один из складов шерсти, которую немцы реквизируют в деревнях оккупированной зоны. На фабриках и заводах Франции, работающих на немцев, непрерывно происходят стачки. Только за две недели ноября во Франции бастовало свыше 200 тысяч рабочих.

ВРАГ НЕСЕТ БОЛЬШИЕ ПОТЕРИ

СЕВЕРНЫЙ ФРОНТ, 14 ноября (Спецкорр. ТАСС) После длительного перерыва немецко-финское командование в начале ноября снова предприняло наступление на Кестеньгском направлении фронта. Перед этим сюда были стянуты части с других участков. Один полк, как показали на допросе пленные, немцы перебросили из Норвегии и сразу же послали в бой.

Главный удар противник вначале направил против позиций, занимаемых подразделениями командира Павлюшенко. Наступление поддерживалось танками и сильным артиллерийским огнем. Однако, встретив здесь решительный отпор и не достигнув никаких успехов, фашисты начали искать более слабый участок обороны. Ценой огромных потерь нескольким группам удалось просочиться в стык двух подразделений и выйти на шоссе, ведущее к важному стратегическому пункту Л. Этот маневр быстро разгадали наши командиры. Отразив

яростные атаки противника, бойцы перешли в контрнаступление.

Вклинившегося противника взяли с фланга под сокрушительнейший перекрестный огонь подразделения Павлюшенко и Прычкина. Артиллеристы уничтожили много фашистских танков, несколько орудий и минометных батарей. Вокруг зарвавшегося врага все теснее сжималось стальное полукольцо наших войск. Фашисты в панике начали быстро откатываться назад в поисках выхода из мешка, в котором они оказались. Всюду их настигали советская пуля, сварад, мина. Тысячами трупов устилали землю фашистские захватчики.

Одновременно с первого же дня ожесточенные бои шли на обоих флангах. На правом фланге нашей обороны два батальона немецкой дивизии «Норд» пытались зайти в тыл подразделения командира Прычкина. Встретив упорное сопротивление, они не смогли продвигнуться здесь ни на шаг.

На другом фланге неприятель, используя свое значительное численное превосходство, занял было несколько населенных пунктов, но подразделения командира Радзиковича смелым маневром выбило немцев за прежний рубеж обороны. Каждая попытка фашистов продвинуться вперед стоит им огромных жертв. Красноармейцы нанесли им сокрушительные удары. Некоторые населенные пункты в результате десятидневных непрерывных боев переходили из рук в руки по нескольку раз. Немецко-финские войска одними только убитыми потеряли здесь за это время 5000 человек. По показаниям пленных, в ряде частей осталось не более 50 процентов личного состава. Среди солдат много обмороженных. Немецкие и финские солдаты одеты плохо. Некоторые не имеют даже шивелей.

Ожесточенные бои продолжают. Наши части развивают контратаки. Враг несет большие потери.

Рузвельт подписал законопроект, разрешающий вооружение американских торговых судов

ЛОНДОН, 18 ноября. (ТАСС). По сообщению вашингтонского корреспондента агентства Рейтер, Рузвельт подписал законопроект, разрешающий вооружение американских торговых судов.

Предложение Рузвельта об ассигновании дополнительных средств на военные нужды

НЬЮ ЙОРК, 19 ноября. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, Рузвельт обратился к конгрессу с просьбой ассигновать дополнительно 6 687 миллионов долларов на нужды американской армии и 308 млн. долларов на нужды военно-морского флота. Президент предлагает конгрессу предоставить военному министру право передавать на основе закона о передаче займы или в аренду вооружения любое принадлежащее американской армии вооружение, закупленное после 11 марта 1941 года.

«Дейли экспресс» об американской программе обороны

ЛОНДОН, 19 ноября. (ТАСС). Нью-Йоркский корреспондент газеты «Дейли экспресс» сообщает, что США наметили такой колоссальный план вооружения, который превосходит все, что германский генеральный штаб может себе представить. По этому плану численность американских вооруженных сил должна быть доведена до более чем 4 миллионов человек, авиация должна насчитывать 25.000 бомбардировщиков, способных перелетать через Атлантический океан и обратно с полной бомбовой нагрузкой, а также 50.000 самолетов других типов. На производство вооружения будет переключено 163.000 американских предприятий, тогда как сейчас им занято 12.000 предприятий.

В ФОНД ОБОРОНЫ РОДИНЫ

По последним неполным данным Народного Комиссариата Финансов СССР, в фонд обороны родины поступили денежные взносы в размере 868,7 миллиона рублей. Трудящиеся, кроме того, внесли 1,5 килограмма платины, 57,1 килограмма золота, 2690,3 килограмма серебра, на 1.479.981 рубль иностранной валюты по курсовой стоимости.

По сумме взносов в фонд обороны родины первое место занимает Москва, затем идут Хабаровский край, Казахская ССР, Узбекская ССР, Азербайджанская ССР.

(ТАСС).

ДАТЬ ФРОНТУ И СТРАНЕ БОЛЬШЕ СУШЕНЫХ ОВОЩЕЙ

В колхозах, на предприятиях и в учреждениях нашего района широко обсуждается доклад Председателя Государственного Комитета Оборонного товарища Сталина о XXIV годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции. Колхозники, вдохновленные мудрыми словами вождя, решили ответить на них высокопроизводительным трудом и быстрее выполнить план поставки сушеных овощей и картофеля государству, чтобы обеспечить полностью потребность в овощах фронта и страны.

Многие колхозы района, правильно понимая значение сушеной продукции в условиях военного времени и своевременной сдачи ее государству, с первых же дней приступили к этому важнейшему государственному делу. Особенно серьезно отнеслись к сушке овощей и сдаче их государству такие колхозы, как Новосельский «Новый быт», который сдал сушеного картофеля в количестве 132 килограмма и 104 килограмма луку, Лобковский колхоз—37 килограммов картофеля и 6 килограммов луку, что составляет больше половины задания, Лесниковский—11,5 килограмма луку, Казаковский—102 кило-

грамма картофеля, Федуринский—52 килограмма картофеля и почти полностью сдал государству сушеный лук. Полностью сдал сушеный картофель первый в районе Голявинский колхоз Яковцевского сельского совета.

Неплохо обстоит дело по сушке овощей и сдаче их государству в Польцовском колхозе. Им сдано государству 75 килограммов картофеля, Яковцевский колхоз сдал сушеного картофеля 104 килограмма, Н.Березовский—41 килограмм картофеля и 7 килограммов сушеного лука, В.Березовский—28 килограммов сушеного лука и многие другие.

Однако некоторые колхозы до сих пор медлят с сушкой овощей и картофеля. Особенно недопустимо затягивают сушку овощей такие колхозы, как Болотниковский, Белавинский, Арефинский и колхозы Алтуинского сельского совета, за исключением Алтуинского колхоза. Руководители этих колхозов еще ни одного килограмма сушеной продукции не сдали государству.

Надо немедленно руководителям колхозов возглавить дело по сушке овощей и в ближайшие дни начать их сдачу государству.

М. ЛУКОЯНОВА.

Передовые колхозы района готовятся к весеннему севу

На исторический доклад товарища Сталина, произнесенный им 6 ноября и речью, произнесенную им же 7 ноября на Красной площади в городе Москве, колхозники нашего района отвечают усилением подготовки к весеннему севу. Успешно завершив уборку урожая, передовые колхозы района, как Лесниковский, Мелешкинский и другие приступили к подготовке к весеннему севу. В 39 колхозах на 15 ноября засыпано семенных фондов для посева в 1942 году 5121 центнер зерновых, 17.152 центнера картофеля, 247 центнеров вики и 35,5 центнера многолетних трав. Вывезено навоза в количестве 632 воза, протриеровано семенного материала 620 центнеров. В настоящее время

эти колхозы кроме подготовки семян занимаются ремонтом сельскохозяйственного инвентаря.

Но плохо с уборкой урожая в Вастромском колхозе Белавинского сельского совета, где около 30 гектаров колосовых не заскородовано еще, большое количество необмолоченного хлеба имеется в Белавинском и Мокрецком колхозах. Все эти факты говорят о том, что руководители этих колхозов и, в частности, председатель Белавинского сельского совета не уделяют должного внимания делу уборки урожая, не мобилизуют колхозников на молотобу. В результате затягивают уборку урожая и подготовку к весеннему севу.

П. ВИКУЛОВ.

Всеобщее военное обучение

На Федуринском учебном пункте

Организованно проходит военная учеба на Федуринском военно-учебном пункте. Занятия проходят три раза в неделю по два часа в день. В начале занятий были случаи некоторой недисциплинированности и были даже случаи опаздываний на занятия, сейчас же установилась твердая военная дисциплина.

Военнообязанными уже изучена материальная часть винтовки, ружейные приемы в бою, материальная часть противогаза, на очереди изучение приемов метания гранат.

Не ограничиваясь военной учебной в помещении, бойцы работают на местности, где проходят тактические занятия

— наступательные и оборонительные приемы групп и отдельных бойцов в боевой обстановке и другие виды тактических занятий.

Нависшая над страной военная опасность глубоко чувствуется каждым учащимся военного пункта. Поэтому, чтобы ускорить прохождение программы, в план занятий включены занятия и по выходным дням. Серьезное отношение к занятиям лучше всего говорит о желании всех обучающихся быстрее закончить программу военного обучения, чтобы в любой момент быть подготовленными к защите отечества от обнаглевшего врага.

В. МАРКИН.

БЫТЬ ГОТОВЫМИ К ОБОРОНЕ

Учитывая огромное значение того, что население советского тыла должно быть крепко вооружено военными знаниями, работники Федуринской НСШ хорошо организовали оборонную работу среди коллектива учителей и среди учащихся. Оборонная работа проходит красной нитью через всю работу школы. В распоряжении коллектива имеется библиотечка военной литературы примерно в 30 книг, которой и пользуются работники, включая оборонную работу в план работы с классом.

Особенно хорошо поставлена работа по подготовке к сдаче норм по противовоздушной и химической обороне. Так, например, двое учителей т. т. Кочетова А. К. и Аршинова В. П. подготовились с тем, чтобы после сдачи зачетов получить звание инструкторов ПВХО. В школе составлен план действий на случай воздушной тревоги, по которому руководители групп обязаны вывести учащихся в намеченные укрытия.

Среди учащихся работа по подготовке к противовоздушной и противохимической обороне проводится по кружкам, которые занимаются один раз в неделю. На занятиях в кружках ребята ознакомились с разновидностями аэробомб и способами их обезвреживания,

также ознакомились с отравляющими веществами. Очередным вопросом изучения в кружках будет подача первой помощи при отравлении газами. Организован также санитарный кружок, в который уже записалось 19 человек.

Не забывают в своей повседневной жизни и учебе ребята и о бойцах Красной Армии. На собранные в фонд обороны родины деньги в сумме 123 рубля приобретены и отосланы в подарок бойцам различные вещи, как-то: 2 полотенца, 4 куса туалетного мыла, бритва, бритвенный прибор и другие вещи, в числе которых находятся и 67 кисетов, сшитых и художественно оформленных самими учениками. Также участвовали учащиеся Федуринской школы и в сборе лекарственных растений, нужных для изготовления лекарств для раненых бойцов. Ими собрано 8 килограммов ягод можжевельника и, кроме того, 3 килограмма грибов.

Ни на минуту не забывая о военной опасности, учащиеся Федуринской НСШ под руководством и при непосредственном участии учителей делают все, чтобы быть готовыми к защите родины. Они помогают бойцам Красной Армии, чтобы ускорить приближение окончательного разгрома гитлеровских захватчиков.

Вачский детский сад сделать образцовым детским учреждением

Перестроить работу детских учреждений в соответствии с требованиями военной обстановки—вот к чему должны стремиться работники этих учреждений, отдавая все время и силы порученному им делу.

Именно так и поняли это, так и строят свою работу сотрудники Вачского детского сада. Руководители групп планируют работу с детьми на 5—10 дней. В план занятий входит чтение книг, рассказывание, разучивание стихов, пение, рисование, лепка, физкультурные занятия, подвижные игры детей в комнате и на свежем воздухе и другие виды развития детей. Заведующая детским садом т. Вахромова непосредственно участвует в работе групп, уделяя для этого три часа ежедневно.

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, работники детского сада взяли на себя ряд обязательств, как по уходу за детьми, так и по организации занятий. Сюда входят вопросы дисциплины, посещаемости и другие вопросы жизни детского сада. Установлено дежурство работников. В случае, если мать задержалась на работе, она может быть спокойна—ее ребенок, когда бы она ни пришла, будет в надежных руках. Случаи оставления детей в саду более положенного времени были, правда, редки, но установленное дежурство доказывает готовность работников к этому в любое время.

Взятые обязательства коллективом сотрудников сада выполняются.

Наряду с хорошими показателями в работе детского сада имеются и недостатки. Постоянная занятость детей в течение всего времени пребывания в саду утомляет, особенно детей младшей группы, которые устают капризничают. Использование послеобеденного мертвого часа внесло бы значительное изменение в работу и улучшило самочувствие детей. И еще. Дети по каким-либо причинам не участвующие в прогулке с группой предоставлены самим себе, планом работы группы это не предусмотрено. Необходимо и для этих детей найти такое занятие, которое было бы им интересно и не требовало обязательного присутствия воспитателя.

Став на путь перестройки и улучшения работы детского сада, коллектив работников обязан приложить все силы к тому, чтобы Вачский детский сад сделать образцовым детским учреждением.

РЕБРОВА.

Ответ. редактор

И. А. НИКИТИН.